

“太累了,坐一会……”7月3日傍晚,常州二院产科护士郭艳的朋友圈里出现一张照片,主人公是他们医院胃肠外科的医生曹翔,当时他坐在产科病房的走廊上,口罩和鞋套都没来得及脱,疲惫中带着一丝微笑……

原来,曹翔的妻子刚刚经历剖宫产,一对龙凤胎宝宝因为孕周不足,还在新生儿科抢救,而连续工作32个小时的曹翔,一做完手术就赶去看妻子,可是已经累得站不住了,就瘫坐在妻子的病房前。“病房里都是家里的亲戚,我也怕他们担心我。”聊完照片里的一幕,曹翔又有点后怕地说:“当时我有点累,听说孩子刚才呼吸都没了,吓蒙了,还好有惊无险!”

通讯员 孙镇江 现代快报+/ZAKER南京记者 陆文杰

## 刚出生的宝宝因早产被抢救,而他在抢救别人 连做四台手术,医生瘫坐老婆病房前



刚做完手术的曹翔,累到瘫坐在老婆的病房前 常州二院供图

### 无奈

### 做第四台手术时,妻子在隔壁生娃

7月2日,曹翔是24小时班,当晚他的妻子因为妊娠高血压住进他们医院,也就在差不多的时间,曹翔收治了一名肠梗阻患者。

7月3日,曹翔原本安排了3台手术,他计划着手术后可以去陪陪妻子。“上午我在做第一台手术的时候,产科的电话就打来了,说我妻子情况紧急,需要立即剖宫产。”曹翔告诉现代快报记者,“我想着同事们会照顾好她,我这

边顺利的话,手术一结束还能去陪她做做准备。”

当天中午,之前安排的三台手术顺利完成,曹翔准备下班去陪妻子。就在这时,前一天晚上收治的肠梗阻患者出现紧急情况,需要立即手术。已经有点累的曹翔立即打起十二分精神,又回到手术室,而此时他的妻子正在他隔壁的手术室准备手术。“没有办法,我也想去陪老婆,走不开啊!”

瘫坐在地上的曹翔,回忆起当时的情形,一脸无奈。

曹翔的手术顺利结束时,隔壁手术室里他的一对龙凤胎宝宝已经出生。还没来得及体会做父亲的喜悦,曹翔就被吓着了:因为早产,宝宝的情况并不好,体重较轻的那个呼吸都没了,需要立即插管!得知宝宝浑身青紫,经过抢救才一点一点地缓过来,曹翔的心里有种说不出的滋味。

### 点赞

### 同事发了条朋友圈,感动网友

因为连续手术,加上听说宝宝早产需要抢救,曹翔是又累脑子又懵,又担心家人看到自己的样子不忍心,就瘫坐在妻子的病房前休息一下。这一幕,恰巧被经过的护士郭艳看到,她拍下曹翔的“窘样”,发了一条朋友圈。

“今天遇到感动一刻,这个医生今天开了4台刀,而最后一台的时候他自己的爱人也在剖宫产的

手术台上,他的宝宝因为早产被抢救,而他在抢救别人,这就是我们医护人员的精神和无奈,我见到他的时候他就坐在他老婆的病房门口,我问他为什么,他憨厚地笑了一下说:没办法,那个病人的肠子破了。”郭艳在微信朋友圈里这样写道,同事们纷纷感叹不忍心看到这样的一幕,也希望大家对医护人员多一份理解。

“曹医生:好样的!祝福你全家幸福快乐!”“真不容易,医者仁心,学医很难很苦”“为曹医生点赞!!昨天下午我看到了坐在产科病房外的曹医生,没有反应过来,他是累的。后来听他在病房讲了孩子抢救的过程,真是惊心动魄。”……对于曹翔的经历,网上点赞声一片,网友们纷纷称赞曹翔是好医生,被他感动。

### 庆幸

### 老婆原谅他,两个宝宝情况已稳定

7月4日上午,听说自己的照片被同事发到了朋友圈,1985年出生的曹翔还有点不好意思:“我们外科医生都这样,连着工作几十个小时是常有的事。”

“特意选择在他工作的医院

生孩子,就是想他能陪在身边。一开始的时候我心里还是有点失落的,一直在等他过来陪我,但他始终没出现。但后来我知道了事情的原委,知道他也是职责所在,也是没办法的事,所以就原谅他,也

理解他了。”曹翔的妻子告诉现代快报记者。

随后,记者从医院了解到,曹翔的一对龙凤胎宝宝经过抢救,目前情况比较平稳,仍在医院观察。

### 希望

### 医生也是普通人,需要更多人理解

杨豪俊跟曹翔同在一个科室,他也在朋友圈看到了曹翔瘫坐在地上的照片。“我们每个医生都会遇到这样的情况,忙起来了什么都顾不上。今年4月到现在,我们科室的人基本上都没怎么休息,只要有病人,我们就得工作。”

护士长陈亚眼中的曹翔,是一个温文尔雅、工作踏实、认真负

责的小伙子。“曹翔是从城中院区轮转到阳湖院区的,我们一起工作虽然只有三个月,但每天在一起十几个小时,已经比较熟悉。他对待工作真的是很热情,每天早早地来医院,回去都很晚,我们人手少,周末他会主动加班,还要参加科研活动、会议等。”陈亚说。

外科医生曹翔忙碌的每一天,

其实是每位医护人员工作的缩影。“工作7年,休息比较少,家人都以为为常了。昨天在病房外的那一刻,我真的很无助。我是医生我能救别人,但那一刻家人遇到危险我什么也做不了,我要感谢我的同事,庆幸最终的结果是好的。”曹翔说,通过这件事,他的体会是“医生也是普通人,需要更多人的理解”。

惟改革者进 惟创新者强 惟改革创新者胜

